



不忘初心 牢记使命 复兴供销

寻找振兴乡村新动力 树立蜀乡乡村新标杆

首届“2018四川十大农村经济合作人物(合作社、企业)”大型全媒体推介宣传活动正式启动

2018年是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会的关键一年，为庆祝改革开放40周年，全面回顾40年来波澜壮阔的伟大历史进程，大力宣传和表彰为四川农村经济建设做出突出贡献、取得突出业绩的榜样人物，树立一批先进典型，打造一批区域性经济榜样人物(合作社、企业)，让四川最具行动力的农村经济合作人物(合作社、企业)成为

引领四川乡村振兴的新动力、新标杆，让农村经济合作人物(合作社、企业)成为建设四川新农村家喻户晓、鼓舞人心的正能量，由各有关单位指导，四川西南商报报业传媒有限公司等单位联合组织开展了首届“2018四川十大农村经济合作人物(合作社、企业)”大型全媒体推介宣传活动正式启动。

据悉，此次活动以“新时代、新征程、新榜样”为主题，以“寻找振兴乡村新动力，树立蜀乡乡村新标杆”为目的，活动遵循公开、公平、公正、自愿的原则，每个市(州)在海选推荐申报的基础上根据公众评价占70%，专家组评定占30%相结合的方式各市(州)各产生10名候选人，最后将各市(州)首选的“十大新经济人物(合作社、企业)”影响力，并将根据实际情况举行颁奖典礼。

据四川省供销社消息，此次活动中“新时代、新征程、新榜样”为主题，以“寻找振兴乡村新动力，树立蜀乡乡村新标杆”为目的，活动遵循公开、公平、公正、自愿的原则，每个市(州)在海选推荐申报的基础上根据公众评价占70%，专家组评定占30%相结合的方式各市(州)各产生10名候选人，最后将各市(州)首选的“十大新经济人物(合作社、企业)”影响力，并将根据实际情况举行颁奖典礼。

“2018四川十大农村经济合作人物(合作社、企业)”。

活动组委会将对所有获奖对象在西南商报、西部经济网上进行集中宣传，同时通过国内知名网站互动宣传，以此扩大获奖对象的影响力，提高首届“2018四川十大农村经济合作人物(合作社、企业)”的影响力，并将根据实际情况举行颁奖典礼。

苟阳

资阳市供销社 认真贯彻落实市委四届六次全会精神

近段时间以来，四川资阳市供销社系统深入学习贯彻市委四届六次全会精神，认真落实市委市政府重大决策部署，扎实开展“大学习、大讨论、大调研”活动，不断深化供销社综合改革，积极构建供销社双线运行体制机制，主动融入乡村振兴战略，创新推进脱贫攻坚，着力打造“三农”服务综合平台，较好地完成了年度工作任务。

一是统一思想，提高站位，深入贯彻落实全会精神。先后召开党组会、党员会、职工会学习贯彻资阳市委四届六次

全会精神及资阳市委书记陈吉明“抓落实、求突破、提士气”讲话精神，深入帮扶村、联系社区、基层供销社、社企宣讲会议精神，制定了深入贯彻落实市委四届六次全会精神工作方案，围绕党的建设、供销改革、乡村振兴、脱贫攻坚等重点任务，细化了具体举措和责任分工。

二是精心组织，稳步推进，顺利完成了四川省农业和农村体制改革专项小组办公室下达的构建供销社双线运行体制机制专项改革试点任务。

三是围绕中心，聚焦主业，筹备召开

了全市深化供销社综合改革现场会，全面总结了前阶段改革成效，安排部署了下阶段综合改革工作。

四是主动作为，大胆创新，全市供销社系统探索出了“供销社+专业合作社+贫困户”“社有企业+种植大户+贫困户”的产业扶贫模式，“社有企业(基层社)+贫困村”的结对帮扶模式和“供销社+村委会+产业发展基金”入股分红的贫困村集体经济经济发展模式。

五是凝心聚力，锐意改革，不断拓展供销社经营服务领域。全市供销社系统拓展

土地托管业务，组建农机农技服务队5个，托管土地3万亩；参与流通体系建设，改造农产品批发市场1个，建成供销超市4个；发展农村电商，借势借力推介销售“资味”农副产品，特色农产品网络销售额出现大幅增长；培育新业态，采取“供销社+新型经营主体”的模式探索发展乡村旅游、休闲观光、生态康养新业态，促进一三产业融合发展。2018年1至10月，全市供销社系统实现购进总额16.8亿元、占全年目标任务的98.8%，销售总额19.8亿元、占全年目标任务的110%。

特约记者 彭洪涛



Q 视觉新闻

全社参与 防治火灾

近日，成都市金牛区供销社组织开展消防工作培训和应急演练活动，发放自制“安全生产消防工作宣传资料”280份，29名机关和各企业社管干部及工作人员参加培训。

活动现场，教官从火灾的危害性、突发特点、初期预防和扑救、灭火器具使用和扑救火灾四个方面进行消防知识培训，以案例、视频、图文相结合的形式，使大家认识了解预防火灾和及时科学处置火灾的重要性，增强了消防安全意识。培训结束后，还组织全体参训人员观摩和参与消防应急演练和灭火实战演练活动。

特约记者 王永荣 摄

巴中市巴州区供销社 恢复建设基层组织取得新成绩

11月15日，巴州区曾口供销惠农综合服务有限公司、物流配送中心、农产品(巴药)收购站、三农保险服务站在曾口河岸挂牌成立，标志着巴州区在中心场镇恢复建设基层供销社经营组织拉开了序幕。

今年以来，巴州区供销社推进新型供销、智慧供销合作平台建设，逐步建成了一批“生产、供销、信用、消费”四位一体的乡镇、村级经营实体，在基层供销社、惠民综合服务公司、物流配送中心、农产品(巴药)收购站、电子商务网点和三农保险服务站建设中，采取了“先建特色，再建中心、后建全部”的路径，运用自建、联建、合建等方式扎实推进；在业务开展上，坚持保留拓展传统业务，大力推进新型业务，重点开展农产品收购、农资供应、农技农机、土地托管(流转)、电子商务、领办农民专业合作社服

务，奋力打造农村一站式惠农综合服务平台，完善和提升供销社为“三农”服务的功能，更广泛、更全面、更便捷地为城乡居民生产生活服务。以“新供销、星网点、心服务”的理念，致力于打通工业品下乡“最后一公里”和农产品进城的“最先一公里”，助推农村和农民增收致富、脱贫奔康。

曾口供销惠农综合服务有限公司、物流配送中心、农产品(巴药)收购站、三农保险服务站的同步成立，将为全镇农业、农村、农民提供更加便捷、高效的服务，将成为同农民利益联结更紧密，为“三农”服务功能更完备，市场化运作更高效的的合作经济组织。更将为巴州区供销社综合改革、新型基层供销社建设提供宝贵经验、注入新的活力。

通讯员 秦鹏

宜宾市叙州区供销社 与基层村支部开展结对共建活动

为深入开展以“城乡结对·支部众筹”为主题的城乡党组织结对共建活动，助推乡村振兴大发展，近日，叙州区供销社党委副书记郑书仲带领机关支部和金铭公司等一行5人到古罗镇合林村开展结对工作。在古罗镇党委委员刘洋文和合林村村支书廖兴财等村两委同志的陪同下，郑书仲一行参观了合林村花椒基地，随后召开了座谈会。

会上，廖兴财介绍了该村目前的主要产业发展情况和下一步规划。建议两个支部以开展“城乡共建、支部众筹”为契机，共同合作、共谋发展。参会人员从各自职能职责出发，就如何加强合作进行了深

入的交流。

刘洋文指出，不仅要开展好支部结对共建活动，还要从产业发展上深化合作，并建议古罗镇与金铭公司采取参股入股等多种合作方式在农资销售和古罗镇规划2万亩花椒等项目上加强合作。农资销售点可以在合林村试点后逐步扩大到全镇。

郑书仲对合林村的工作给予了肯定，并提出三点要求：一是畅通渠道，加强沟通对接；二是各支部要认真洽商，找到合作点，为该村经济发展、农民增收做出应有的贡献。

通讯员 李浩



重庆市供销社召开座谈会 务实推进“三社”融合发展

近日，重庆市供销社组织8个综合改革试点区县供销社和重庆市农商行以及8个支行的负责人汇聚一堂，共同探讨务实推进“三社”融合发展过程中的好经验、好做法，以及所遇到的新问题。

重庆市农商行领导表示，希望各支行与供销社紧密合作，对相关产品进行分类指导和扶持，以利品种发展，也要把风险控制到最小。

重庆市供销社领导认为，推进“三社”融合发展，是市委、市政府交办的一项重要工作，市领导已经明确供销社作为牵头单位，我们一定要提高站位，创新踏实的负起责任来，把每一项工作、每一个步骤落到实处，不能等、靠、要。同时，我们要充分认识到，供销社与农商行是合作关系，双方必须认真合作。我们大家一定要进一步吃透“三社”融合发展精神，多探讨，多向区县党委、政府领导汇报，把工作中遇到的新情况、新问题尽快解决，把“三社”融合发展推向新的高潮。

杨耀文

云南省昆明市供销社 积极推进供银合作

近日，云南省昆明市供销社与中国农业银行昆明分行(下称“市农行”)举行供银合作推进会暨“供银通”专属金融产品发布会。记者从会上获悉，今年计划建成50个昆明供销农行昆明分行惠农支付服务点。

供银合作推进会是以昆明市供销社与市农行签订的合作框架协议为基础，双方将重点在昆明市农业生产服务、农产品流通服务、城乡社区综合服务、供销电子商务、供销合作社、社办企业、为农服务中心、农民专业合作社、综合服

务社等领域开展合作。双方计划2018年建成50个昆明供销农行昆明分行惠农支付服务点，在2019年确保建成不低于200个服务点，到2020年力争在全市的县域乡镇实现惠农支付服务点全覆盖。

同时，双方还对增信合作模式进行了探索，即市农行为供销系统提供“供银通”专属信贷产品，提供个性化定制金融服务方案，并以双方在宜良县的合作模式为基础，计划在2019年发展到5-10个县。

廖兴阳 何文静

广西来宾市供销社 让“老字号”焕发新活力

近日，广西壮族自治区来宾市供销合作社综合改革暨扶贫惠农推进现场会在象州县召开。推进现场会当天，与会人员参观了象州县供销合作社创办的综合服务中心、领办的合作社等几个综合改革成效显著的现场点，合山市社、象州县社、武宣县社等6个单位在会上作了经验典型发言。

会议总结交流了来宾市供销合作社综合改革工作经验，进一步明确了综合改革的目标、任务、举措和扶贫工作措施，部署了来宾市迎接自治区关于供销合作社综合改革中期评估的各项任务。会议要求，来宾市各县(市、区)人民政府要进一步抓好供销合作社综合改革工作，不断提升供销合作社服务“三农”的能力，充分发挥供销合作社优势助力脱贫攻坚，努力为全市农业现代化

发展做出积极贡献，让“老字号”焕发生机活力。

据悉，近年来，来宾市各级党委、政府大力推进供销合作社综合改革，各级财政支持综合改革的专项资金达1000多万元。来宾市供销合作社系统在深化综合改革过程中，领办创办农民专业合作社133个、联合会29个；建成农资配送中心19家、农资经营服务网点114个，服务范围覆盖了全市75%的乡村；建成了3个县级综合服务中心、20个乡镇级综合服务站、42个村级综合服务社。

今年，合山市河里镇供销合作社被评为全国供销合作社系统先进单位，武宣县供销合作社领办的博盛农机专业合作社成为广西唯一一家获得全国合作社农机化杰出服务奖的单位。

桂文

贵州黔西县供销社 学文件精神 带群众致富

日前，贵州省黔西县供销合作社在中建乡营盘村组织15名群众代表、28名党员代表开展了“打赢攻坚战、建设示范区，黔西怎么干”党建工作专题大讨论活动。

此次讨论活动集中学习了习近平总书记重要指示及《中共黔西县委印发〈关于开展“打赢攻坚战、建设示范区，黔西怎么干”大讨论活动实施方案〉的通知》等文件精神。随后，参会党员结合部门和自身工作岗位实际，紧紧围绕“打赢攻坚战、建设示范区，黔西怎么干”这一主题认真开展讨论活动，对营盘村在

施乡村振兴战略中，如何发展产业带动群众更加富裕、村级集体经济更加壮大等问题进行了讨论。

通过讨论学习，黔西县社帮助村民脱贫的发展思路更加清晰，脱贫动力也更加强劲，村民们也备受鼓舞，进一步增强了脱贫致富的内生动力。大家纷纷表示，在今后工作中将紧紧围绕习近平总书记的重要指示和系列会议精神，牢牢树立新发展理念，为确保打赢攻坚战，努力建设新发展理念示范区做出应有的贡献。

刘治荣